

Праздника вкус, или Зловонный подарочек «ЭкоАльянса»

Новогодние праздники «ЭкоАльянс» встретил в привычном для себя режиме: переполненные контейнеры вновь украсили десятки улиц в столице Бурятии. И пока не вмешались силовые органы, регоператор не смог услышать просьбы жителей. Кому-то пора прочистить уши.

Один такой показательный эпизод произошёл в конце декабря в микрорайоне 140А. Со слов жильцов, мусор с контейнерных площадок не вывозился там в течение нескольких дней. В соцсетях об этом неоднократно упоминалось, и как только информация разошлась в публичном пространстве, прокуратура Октябрьского района Улан-Удэ приступила к проверке.

Надзорный орган подтвердил факт нарушения: региональный оператор не обеспечил своевременный вывоз твёрдых коммунальных отходов. Лишь после вмешательства прокуратуры площадка была расчищена.



Ситуация в 140-м микрорайоне наглядно выяснила проблему, о которой жители города говорят не первый год. Речь идёт не о разовом сбое, а о системном несоответствии инфраструктуры объёму отходов. При плотной застройке и высокой численности населения количество контейнеров недостаточно, что регулярно приводит к переполнению площадок даже при формальном соблюдении графика.

С началом января проблемы продолжились. На улице Боевой в Улан-Удэ мусор тоже не вывозили в течение длительного времени, но там в ответ на обращения граждан «ЭкоАльянс» заявил, что причиной стали (внимание!) неправильно припаркованные автомобили. Из-за них, как уверяет регоператор, спецтехника не могла подъехать к контейнерной площадке. В компании также указали на рост объёма отходов в новогодние праздники и сообщили, что будут вынуждены составить акты для привлечения автовладельцев к административной ответственности. В конечном итоге получилась круговая порука.

Хоть аргументы «ЭкоАльянса» формально и укладываются в рамки законодательства, фактически они не снимают с него обязанности. Да и ответа на главный вопрос «почему проблемы с вывозом мусора в городе регулярно не решаются в рабочем порядке» до сих пор нет. Ведь аналогичные обращения поступали и с других адресов (с улиц Ключевской и Жуковского), где проблем с заставленными машинами не было. Так что компании давно пора взять под своё крыло мусорную проблему в республике, вместо того чтобы бегать искать виновного.



также напоминаем, что сейчас проходит судебное разбирательство, инициированное депутатом Госдумы Николаем Будуевым. Верховный суд признал незаконными нормативы накопления ТКО для многоквартирных домов, принятые без фактических замеров. Это решение должно затронуть всю экономическую основу работы регоператора, но спустя месяц никаких изменений не случилось. Перерасчёты не начались, новые нормативы не утверждены, а тарифная модель по какой-то причине остаётся прежней. На фоне этой затянувшейся неопределенности обостряется и общественное недоверие к регоператору.

В конце года в телеграм-канале «БурКОПсоюз» появились резонансные заявления о возможных коррупционных связях вокруг «ЭкоАльянса». Директор компании **Дмитрий Дружинин** уже давно находится на особом контроле вместе с министром экологии Натальей Тумуреевой, так как они напрямую отвечают за экологическое благополучие республики. При этом, по версии авторов канала, через серые схемы бюджетные средства годами выводятся из системы обращения с отходами, а конечным бенефициаром называется зампред правительства Иван Альхеев. «Поток стабильный и идёт на десятки миллионов рублей в год. А вы говорите, убыточный "ЭкоАльянс"», – упоминается в итогах года «БурКОПсоюза».

Пока что эти утверждения не подтверждены судебно, но сам факт их наличия ещё больше обнажают репутационный кризис в сфере обращения с отходами в республике. Вывоз мусора в Улан-Удэ зависит от вмешательства прокуратуры и общественного давления.

Автор: Есения Линней © Babr24.com ЭКОНОМИКА, ЖКХ, ЭКОЛОГИЯ, БУРЯТИЯ 177 10.01.2026, 23:38

URL: <https://babr24.com/?IDE=286851> Bytes: 3977 / 3734 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЭКОАЛЬЯНС"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Есения Линней**,
научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1224**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
Эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта